

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administracion calle del Rubio, n.º 23, principal.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72. Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, libreria.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NUM. 4522 DE LA NOCHE MADRID. DOMINGO 10 DE ABRIL DE 1870 OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NU

CLASE PASIVA CIVIL DE ULTRAMAR. (Véase el anuncio.)

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica las notas oficiales sobre los sucesos de Cataluña, confirmando las noticias que hemos dado.

La nota del ministerio de la Guerra inserta el telegrama de Gracia por Montaña que ayer publicamos y añade:

«Noticias posteriores aseguran que las comunicaciones quedaran restablecidas mañana: que los pueblos del llano de Barcelona habian vuelto a tomar su aspecto normal, y que la partida de 100 hombres que desde Barcelona se dirigió anteayer a Martorell no consiguió alterar el orden en aquella poblacion.»

El sorteo terminó en Sevilla sin novedad ayer éra una de la tarde, continuando completamente tranquila la poblacion.

Segun los partes recibidos hasta las dos de la madrugada de hoy no ocurria novedad en el resto de la Península.

La nota del ministerio de la Gobernacion dice así:

«En Sevilla y en Eñija se celebró ayer el sorteo con la mayor tranquilidad, en presencia de los muchos interesados que asistieron al acto.»

Queda completamente restablecido el orden en Barcelona; y en las demás provincias, segun parte de los gobernadores, no ocurre novedad.»

Por el ministerio de Hacienda se da cuenta al reino de aduanas de una orden del de la Gobernacion, previniendo al mismo tiempo que en lo sucesivo no permitan las aduanas la importacion de las armas y municiones de mas de siete milímetros, sin una autorizacion que para cada caso dará el ministerio de la Gobernacion y les será comunicada por los gobernadores de las provincias respectivas, cuya autorizacion deberá quedar unida a las declaraciones de despacho; y que en las guías que se den para la circulacion se haga constar que las armas y municiones que se refieren se han introducido con el correspondiente permiso.

Se ha dispuesto que se habilite la aduana de Puzos, provincia de Gerona, para la importacion de sal de extranjero.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda:

1.º Que los gobernadores civiles de las provincias son los únicos que tienen la facultad para proveer competencias en los asuntos de Hacienda.

2.º Que internamente y hasta que reciba una resolucion definitiva en Consejo de ministros, corresponde a las salas contencioso-administrativas de las audiencias de la Península é islas adyacentes prestar el informe en toda competencia de carácter económico que las disposiciones a ser reservadas a los juruprudentes consejos provinciales.

La caja de Depósitos pagará el martes los intereses por depósitos en metálico y efectos públicos existentes en la misma, cuyas carpetas de señalamiento lleven los números del 423 al 4173 inclusive respecto a los primeros, y del 1273 al 1303, tambien inclusive, a los segundos.

Mañana pagará la tesoreria Central las carpetas 274 al 77 de bonos amortizados, y los 1399 al 1616 de cupones de bonos.

El martes pagará la misma tesoreria las carpetas 278 al 231 de bonos amortizados, y la 1617 al 1627 de cupones de bonos.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Avila, Bilbao, Coruña, Lérida, Guadalupe, Salamanca, Santander, Valladolid, Vitoria y Zamora.

## SEGUNDA EDICION.

Ayer publicó el *Universal* el anunciado artículo titulado «Verdades», que se supone ha sido inspirado por un importante personaje de la situacion. El escrito va encaminado a pedir a las Cortes que tengan la abnegacion de disolverse, para que, llamados nuevamente los comitidos, envíen representantes que formen otro Congreso donde se voten las soluciones convenientes para poner término al edificio revolucionario, toda vez que las Cortes actuales no tienen fuerza ni prestigio bastantes para realizar el fin que les estaba encomendado. Este es el tema del artículo que repite luego en varios sueltos, descubriendo en uno de ellos que el principal deseo del colega es el de que en las nuevas elecciones no vengan unionistas en numero mayor de 17.

El *Eco del Progreso*, ardiente defensor del partido progresista, examina hoy el artículo titulado *Verdades*, que anoche publicó el *Universal*, y conviene en que es necesario que las Cortes pongan pronto término a su mandato, pero realizando antes el fin constituyente, eligiendo el monarca, con lo cual coronarán el edificio revolucionario.

El *Eco* termina así su artículo: «La Cámara, siendo soberana, al disolverse, ¿en quién delega la soberanía? ¿en el Regente? No; porque sería peligroso, por mas que sea reconocida la lealtad de dicho personaje. ¿En el gobierno? El *Universal* no quiere dictaduras. ¿En una comision de las Cortes? La Constitucion no ha dado abrigo en sus paginas a esa representacion, consignada en los principios progresistas. ¿La devolveria por casualidad al país? Y entonces, ¿en nombre de qué poder ejercia la autoridad del gobierno? Conveniamos en que esta solucion, ni es aceptable en teoria, ni admissible en la práctica. Fijese en esto el colega, y se convencerá de que, si su artículo contiene algunas verdades, carece por completo de soluciones.»

Ayer puso fin a su existencia, disparándose un cachorrillo por debajo de la barba, un joven de catorce años que habitaba en el cuarto cuarto de la casa núm. 8 de la calle de Esperteros. El juez de guardia se presentó en el sitio de la ocurrencia, disponiendo la traslacion del cadáver al hospital general.

Ha fallecido D. Manuel de Azpilueeta, subsecretario que fué de Hacienda en tiempo de Calatrava, y uno de los mas antiguos y probados liberales que contaba en su seno el partido progresista.

A causa de haber sido detenido por la autoridad un mandado, ocurrió ayer un ligero alboroto, promovido por algunos trabajadores de Montecion, que se dirigieron al sitio en que se hallaba el preso, con objeto de ponerlo en libertad, obligando de este modo al delegado del distrito y agentes de orden público a hacerse fuertes en la prision. El señor Villabrito, que habia sido avisado acudió inmediatamente a aquel punto, disponiendo la prision de uno de los alborotadores y la despedida de los demás que tomaron parte en el suceso.

El auxiliar del ministerio de la Gobernacion Sr. Fuernoy, secretario particular que fué del Sr. Moret durante la permanencia de éste en aquel centro como subsecretario, continúa con igual carácter a las órdenes del Sr. Baralt.

## TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8 (re cibe con gran retraso.) Carecen de fundamento los rumores que han corrido de hallarse enfermo al emperador Napoleon.

Hoy ha pasado revista a las tropas en el patio del Carrusel.

El *Moniteur Universel* asegura que el príncipe Gustavo de Hohenloern debe contraer matrimonio con la hija mayor del duque de Alba.

Un despacho del Cañadá dice que reina allí gran agitacion a consecuencia del asesinato de Scott y que aquel gobierno está resuelto a adoptar una política enérgica.

Paris, 9.  
En la Bolsa de hoy se han cotizado:  
El 3 por 100 interior español, a 23 1/2.  
El 3 por 100 español exterior, a 27 5/8.  
El 3 por 100 francés, a 73-50.  
El 3 por 100 diferido esp., a 23 7/8.  
El 4 1/2 por 100 id., a 103.

Londres, 9.  
Consolidados ingleses de 93 3/4 a 7 1/2.

Signo si novedad la situacion en el Cercosot.  
Corre el rumor de que una sublevacion y la huelga general empezarán mañana.

Comunicaciones de apertura.  
El 3 por 100 francés a 73/70.  
El 3 por 100 español exterior a 23 9/16.  
El 3 por 100 exterior español de 1867, a 27 7/2.

El 3 por 100 id. de 1869, a 27 5/16.  
Crédito mobiliario español a 458.  
Florenza, 9.

Carecen de fundamento los rumores que han corrido de tras ornos en algunos puntos de Italia. Se han tomado precauciones para impedir que el orden público se altere en vista de cierta agitacion que reina en algunas ciudades.

Paris, 8.  
Las últimas noticias de la Argelia anuncian que reinaba gran agitacion en las tribus árabes del Sur, y que se habian tomado disposiciones militares para rechazar toda agresion por parte de ellas.

Corre e rumor de que el ministro de Negocios extranjeros Sr. Darn ha contestado ya a la nota del cardenal Antonelli sobre el Concilio, llamando su atencion sobre las consecuencias que podrian traer consigo resoluciones contrarias a la situacion política de la mayor parte de los Estados de Europa.

Hoy hemos recibido los correos que faltaban de Cataluña, con periódicos de

Barcelona que alcanzan hasta ayer por la mañana. Los numerosos é interesantes detalles que contienen acerca de los últimos sucesos, se hallan condensados en el *Diario* de aquella ciudad, a quien dejamos la palabra por el orden de su publicacion.

Dia 7 por la mañana.

La imposibilidad absoluta de circular ayer mañana por la mayor parte de las calles de esta capital y la carencia completa de noticias de lo que ocurría, nos impidió publicar la edicion de la tarde.

La fuerte lluvia que se integró cayó constantemente desde la mañana, contribuyendo a impedir que los disparos de fusil que se oían ayer por el centro de la ciudad fuesen mas frecuentes.

A eso de la una se empezaban seriamente las operaciones en aquel punto, saliendo de la plaza de la Constitucion dos piezas de montaña con alguna fuerza de infanteria, que operó junto con las del Sr. Targarona, que mandadas por su jefe se hallaban allí. Oyéronse a poco diez ó doce disparos de cañon dirigidos contra las barricadas que habia en San Agustín Viejo, que fueron tomadas, ocurriendo antes los terrenos convenientes, pues habia mas sublevados que hacian fuego en las terrazas que en las barricadas. Esto parece que esta vez ha sucedido en todas partes.

En seguida las mismas fuerzas, dirigidas por las calles alta y baja de San Pedro, hicieron la misma operacion que en San Agustín Viejo, pero no cabe negarse que funcionar en ellos la artilleria, pasando despues por la Riera de San Juan y Tapineria, hasta dejar completamente pedida aquella parte de la ciudad.

Era poco antes de las cuatro de la tarde cuando esto sucedió, y de repente se vieron las calles de Caliz (antes P. Jucosa), Jimé I, plaza de la Constitucion y Libertad llenas de gente a las que se dejó el paso libre, diciendo a plenas voces que todo estaba concluido por haber abandonado los sublevados la poblacion de Gracia. Esta noticia corrió tambien entre los jefes que mandaban los puestos militares, quienes, habiéndolo dado cierto crédito, no se opusieron al principio al tránsito de la gente, hasta que habiendo sabido que aquella version era falsa, volvieron a cumplir las prescripciones de los últimos bandos.

Fué notabilísimo el contraste que ofrecieron en aquellos momentos la animacion de aquellos barrios y la espansion de sus habitantes con el silencio sepulcral que poco antes reinaba en ellos, interrumpido tan solo por el estallido de alguna arma patriótica.

Con las fuerzas llegas anteayer se ocuparon nuevos puntos en la direccion de la Esplanada y Borne, de modo que ayer tarde quedaba limpia de barricadas y sublevados toda la parte de la ciudad comprendida entre la Rambla y el paseo de San Juan.

En todo lo largo de la calle del Conde del Asalto y calles transversales que a la misma desembocan, no sabemos que en estos dias haya habido mas barricada que la que se levantó en la de San Roman, que ayer tarde quedó deshecha. En las cuatro esquinas de la calle de Ciré se intentó levantar una, que según parece los vecinos no dejaron terminar.

Ayer tarde llegó un batallon de ingenieros a San Fein de Llobregat, hasta cuyo punto llega el tren, y debia continuar su marcha por la carretera hasta esta capital. Aquella fuerza fué recibida con un tiro de los sublevados é aquel punto, pero el batallon los arrojó en seguida de sus posiciones haciendo quinientos prisioneros que se rindieron en la torre de la iglesia.

Por la tarde debian ser trasladados a un buque de puerto los presos hechos a consecuencia de los acontecimientos de estos dias.

Segun se nos ha asegurado, se encuentra en marcha para esta ciudad otro batallon de ingenieros y dos del regimiento de Africa, cuya llegada habra retardado el fuerte temporal de ayer.

Las baterías del exterior ocupaban al anoche las mismas posiciones, haciendo de vez en cuando la del paseo de Gracia algunos disparos contra la poblacion.

En las diferentes operaciones practicadas ayer en el interior de la ciudad para deshacer algunas barricadas y apagar los fuegos que salian de algunos terrados, las tropas sufrieron algunas bajas. En la calle del Conde del Asalto fué muerto por la tarde un soldado del batallon de Ultramar que con algunos mas de dicho depósito escoltaban unos carros que iban en busca de provisiones, en cuyo servicio se han ocupado tambien estos dias los individuos de aquella fuerza. Por la mañana fué herido un capitán del batallon cazadores de Mérida. Dos ó tres individuos pertenecientes a los sublevados que desde muy temprano empezaron a hacer fuego desde una casa de la calle del Hospital a los militares que cruzaban por la Rambla, hirieron a cuatro ó cinco soldados, y por la tarde a una criada de servicio que recibió un balazo en la barba y a un niño de diez años que escapó con un ligero rasguño en la rodilla. Otra bala atravesó el pantalón por la parte inferior de la pierna a dos oficiales al pasar por delante de la referida calle.

Al anochecer, una seccion de voluntarios de Targarona se dirigió hacia aquel punto, y al reconocer la casa encontraron en la pared que mira a la Rambla tres pequeños agujeros que servian a los sublevados de aspillera. Parecemos que en hechos de esta clase hay mas mala intencion que valor, por cuanto sin ninguna exposicion por su parte, ocasionan, como sucedió ayer, desgracias que recaen en personas inofensivas.

Al regresar el señor general segundo conde de la batería del paseo de Gracia, en donde por naceó hasta las tres y media de la tarde, y al pasar con su escolta por delante de la calle de San Pablo, le dispararon algunos tiros.

Hemos oido asegurar que hay tranquilidad en el resto del Principado, y parece tambien que los desperfectos ocasionados en las vias férreas y en las líneas telegráficas, están circunscritos dentro del llano de Barcelona, a corta distancia de esta capital.

A última hora hemos sabido que llegó ayer tarde un batallon de Africa, el cual en su marcha desde Sabadell a esta ciudad fué hostilizado en algunos puntos, especialmente al pasar por las inmediaciones de San Andrés del Palomar. Aquel cuerpo tuvo dos heridos, uno de ellos de gravedad, que murió al poco tiempo de llegar a esta capital.

Luego de despejadas las barricadas de los barrios de San Pedro y San Agustín Viejo, se retiraron algunos muertos de los sublevados, entre los que figuraba un niño de once ó doce años.

La *Cronica de Cataluña* publicó ayer tarde una hoja suelta de la que copiamos lo siguiente:

«Durante todo el día de ayer continuó un vivo cañoneo contra las posiciones ocupadas por los sublevados en la villa de Gracia, haciéndose los disparos desde las dos baterías situadas, la una cerca del torrente de l'olla, y otra cerca del surtidor que hay en el paso.»

Ayer fué un comisionado de la diputacion provincial de Barcelona a avistarse con los sublevados de dicha villa para tratar de persuadirlos a que se retiraran, evitándose de este modo la continuacion de una fuerza patriótica.

«Parece que el comisionado les hizo presente, para que la observacion influyese en el ánimo de los amotinados que a tropa no entrarían en la poblacion sino cuando estuviese segura de no encontrar obstáculos que le interceptasen el paso. A este propósito obedece, sin duda, el empleo continuo de la artilleria contra las barricadas.»

Ayer una partida salió de Gracia, pero la tropa que habia tomado posiciones detrás de dicha villa, en las montañas, les hizo fuego, obligándola a entrar de nuevo en Gracia. La artilleria habia tomado la direccion Vallvidrera.

En San Gervasio se intentó tambien turbar el orden, pero este fué restablecido inmediatamente por la tropa, que logró hacer retirar a la gente. En dicho pueblo quedó una fuerza.

A las once una seccion de artilleria con dos piezas abandonó su situacion frente a Atrazanas tomando rambla arriba.

Se da como noticia completamente segura que esta tarde deben llegar cuatro batallones.»

Por conducto autorizado se nos han pasado las dos noticias que siguen:

«En el día de anteayer y bajo la presidencia del señor gobernador civil, empezó el sorteo de la quinta del reemplazo del año actual, habiendo continuado sin interrupcion en el día de ayer hasta las doce y media de la tarde, en que terminó por completo despues de llenadas todas las formalidades de la ley.»

«En la mañana de ayer se dirigieron algunos disparos de fusil al edificio del gobierno de la provincia. A consecuencia de haber dispuesto el señor gobernador civil que se estuviera en observacion, fué aprehendido un individuo en una casa de Tras-Palacio. Despues lo fueron tambien tres sujetos en la plaza de Palacio, huidos al parecer de una casa de la misma a cuyo registro se estaba procediendo. Juntos con el primero fueron conducidos al edificio del gobierno y trasladados a Atrazanas. Despues de estas detenciones cesaron por completo los disparos en toda aquella parte de la ciudad.»

Dia 7 por la noche.

La noche última se pasó tranquilamente en el centro de la ciudad y numerosos barrios que ayer quedaron pacificados, continuando, empero, las precauciones militares.

Esta mañana seguia circulando bastante gente en estos distritos de la ciudad, pero ofrecia algun peligro atravesar por la Rambla de la Boqueria y de San José, por los tiros que allí llegaban desde las calles de aquel lado de la poblacion, donde aun continuaba la resistencia. Se cuenta de varias mujeres y de algun niño que han sido heridos hasta al presente de resultas de aquellos disparos.

Los marcos de Santa Catalina, y sobre todo el del Borne estaban por la mañana un tanto provistos, y las gentes hacian sus provisiones con toda diligencia.

Esta mañana se ha publicado el bando del Excmo. señor capitán general, previniendo que en el término de seis horas despues de su publicacion, quede

constituida una junta en cada barrio bajo la presidencia de su alcalde, ó de cualquier otra persona del mismo que los vecinos tengan por conveniente elegir, é fin de que proceda sin demora a recoger todas las armas de fuego que se hallen en poder de los vecinos del barrio, debiendo los mismos vigilar por la tranquilidad y orden del suyo.

Trascurridas catorce horas desde la publicacion de dicho bando, en el barrio que no se haya hecho entrega de las armas y que continúen disparos de ellas ó otra cualquiera clase de hostilidad ofensiva a la tropa, procedera esta contra dicha localidad con el mayor rigor.

Esta madrugada, tal vez motivado por alguna alarma, tocaban a somaten con mucha viveza los sublevados de Gracia. De seis a siete ha sido algo mas frecuente el cañoneo de la batería de dicho paseo y el tiro de fusileria entre los puestos avanzados, que se ha ido sosteniendo toda la mañana por ambas partes; el de artilleria se habia suspendido casi por completo a eso de las nueve. A esta hora se tocaba a somaten en Gracia y Sans.

A las once, poco mas ó menos, ha salido una columna para operar contra los insurrectos de la calle de Ronda, en la direccion de la expuerta de San Antonio, en donde algunos de ellos molestaban a la tropa que tenian a la vista.

Han empezado a presentarse al exco. lentísimo señor capitán general comisionados de algunos barrios, manifestándole que los vecinos están dispuestos a contribuir en cuanto esté de su parte a hacer cesar la situacion actual y anormal de la capital, sostenida por muy pocos individuos.

Esta mañana ha llegado por mar un batallon de ingenieros que se ha situado en la Rambla de Santa Mónica.

Los disparos de fusil que hubo ayer en la plaza de Palau, de que hemos dado cuenta en la edicion de esta mañana, cesaron a las nueve y media de la misma, desde cuya hora a las cuatro de la tarde no se permitió circular persona alguna por dicha plaza, ni que nadie asomara en balcones, ventanas ni terrado, pues tanto la tropa que se halla en Santa Maria del Mar, en la Lonja y en el gobierno de provincia, como los carabinieri que hay en el ex-palacio real disparaban continuamente. Uno de los proyectiles fué a dar en la fonda del Universo y rozó el capote de un oficial que con su familia acababa de llegar de Mallorca. Solo hubo el desperfecto de algunos cristales. La ciudad fonda ha estado atestado de pasajeros, pues los que habian llegado por las vias de Francia y por mar que debian dirigirse a los puntos ocupados por los insurrectos, se vieron obligados a hospedarse en ella, donde estuvieron muy bien servidos, segun nos refiere uno de dichos pasajeros.

«Dícese que una comision de los vecinos y propietarios de Gracia se ha presentado a los jefes de las fuerzas insurrectas que allí existen, rogándoles que se retiraran a fin de evitar a la poblacion mayores desgracias; pero que sus ruegos no alcanzaron a modificar la resolucio que aquellos tenían de seguir oponiendo resistencia. Resuelta la autoridad militar a emplear todos los medios que tiene en su mano para vencerla, nos espantan los males que pueden sobrevenir a aquella desgraciada villa.»

«Poco antes de llegar anteayer a la estacion el primer tren de Gerona, que conducia unos dos ó tres compañías de voluntarios de Targarona, que estaban en las inmediaciones de Monseny, fué recibido por un fuego graneado que le hicieron un grupo de hombres armados que se hallaba en la carretera de Francia, y que se supone sería una avanzada del barrio del Taulat de San Martín de Provencals. Gracias a haber dado el magnífico fuerza a la locomotora, no causó desgracia alguna personal en el tren; sin embargo, los pasajeros, en especial las señoras, tuvieron un susto de consideracion.»

En lo restante de la línea no se habia notado sintoma alguno de desorden, y si tan solo una ansiedad general.

No podemos dar a punto fijo noticia exacta de las desgracias personales ocurridas en esta capital. En las inmediaciones de San Francisco hay que lamentar tres paisanos muertos, uno de ellos en una barricada y curiosos los otros dos. Tambien ha habido otro muerto en la calle de Assaionadors.

Esta mañana podia circularse libremente por la calle del Hospital hasta cerca del Padró. Cuéntase tambien que por aquella parte han perdido la vida varios curiosos. Esta mañana misma hemos visto algunos heridos que nos ha parecido ser transeúntes, algunos de los cuales han sido trasladados al hospital.

«En todas las calles donde ayer hubo refraga se ven cristales rotos y muchas señales de los balazos.»

«El señor cura párroco de San Francisco que habia sido conducido a la audiencia por acusarse de haber percutido entrar en el campanario a los paisanos que sorprendieron a los ocho hombres de voluntarios de Targarona que habia en la torre, averiguada su inocencia y que no habia sido culpa de ninguno dependiente de la iglesia, fué puesto ya en libertad.»

A las siete de esta mañana se embarcaban en Atrazanas 30 presos de reclusos de los acontecimientos de esta ciudad y sus inmediaciones, y se iban a embarcar otros. La mayor parte son jóvenes y algunos de corta edad.

—Dice la Crónica de Cataluña en la edición de esta mañana:

«El tribunal en pleno de esta audiencia se reunió desde el primer momento de estos acontecimientos, y continúa reunido.»

«En el Clot ha sido rota la vía férrea, habiéndose hecho barricadas con los vagones.»

«En el Pueblo Nuevo también han roto a vía. Ayer ya dijimos que desde la ciudad se hacían disparos de cañón contra los que la rompieron.»

«Un tren descendente se halló detenido por esta ruptura. Dada la noticia á Barcelona, salió otro tren para hacer el traslado; pero cuando esto se estaba verificando, ó poco después, se avisó para que el primero de dichos trenes retrocediese si quería pasar, pues se iba á romper la vía mas abajo. Cuando retrocedió ya estaba también interceptada la vía por la otra parte, de suerte que dicho tren continúa ayer sin poder avanzar ni retroceder.»

«Hemos hablado ya de los disparos hechos con pólvora blanca, que no se sabía de dónde procedían. Refiérese que en el balcón de una casa donde había unas persianas, asomaba una mujer la cabeza y luego aparecía la de un hombre, oyéndose después un disparo. Las fuerzas de francos de Cataluña que allí había no podían averiguar de donde venían los tiros; pero una vez hecha la observación, el resultado fué tal para dicho sujeto, porque en cuanto asomó la cabeza de mujer uno de ellos apuntó é hizo fuego al aparecer la del hombre, que cayó cadáver. Creemos que el hecho tuvo lugar cerca de la calle de la Tapinería.»

«Gracia.—Las noticias que tenemos de Gracia son las siguientes:

La batería que estaba situada al extremo de la calle de Gerona se retiró á las primeras horas de la mañana de ayer habiéndose hecho muy pocos disparos en dicho día.

La que hay en el surtidor continuó disparando contra las barricadas de Gracia, disparos que eran muy frecuentes á eso de las cinco y media.

La tropa, que hasta ayer no había padecido del surtidor, estaba posesionada de las casas de Salamanca que están más cerca de Gracia.

En la calle de la Diputación, Ensanche, fué herido á las once y media de la mañana de ayer, por una bala perdida de Barcelona, un caballero aciano que estaba asomado al balcón. Afortunadamente el proyectil dió en el braguero que usaba, que lo desvió y amortiguó; pero á pesar de esto penetró algunas líneas en la carne.»

Día 8 por la mañana.

Todo el día de ayer continuó reinando una calma y tranquilidad que mencionamos ayer tarde, en los barrios de la parte de la Ribera, esto es, desde la Rambla al puerto, siguiendo empuer ocupados militarmente los barrios de San Pedro y San Cugat, lo propio que la plaza de la Lonja, las avenidas de la de la Constitución y Catedral, la Rambla en toda su extensión, plaza de Santa Ana y paseo de Gracia. La gente circulaba por todas partes excepto por la mencionada plaza de la Constitución; sin embargo se veía bastante desierta la Rambla y calle de la Libertad, antes Fernando.

En la Rambla de Santa Mónica estaba acampado un batallón de cazadores. En las esquinas de la calle del Conde del Asalto y plaza Nacional había avanzadas de guardia Civil, y tanto el Teatro Principal como el Liceo, lo propio que el palacio de la marquesa de Moya y otros edificios, estaban custodiados por tropa de línea, que guarnece también la universidad vieja. La fuerza del batallón de voluntarios de Targarona que manda el señor Vilaseca, guarnece todo el espacio comprendido entre Moristion hasta San Francisco de Paula. La alarma que ayer tarde hubo en este último barrio y que duró breves instantes, fué debida á unos disparos de algún imprudente.

A las cinco de la tarde, las calles del Carmen, Hospital y Conde del Asalto estaban espedidas en todo el trecho que se descubre desde la Rambla, yéndose circular por ellas bastante gente. Sin embargo, se oían disparos, no muy repetidos, por la parte de la calle de Poniente.

Monjuich, después de medio día, disparó á intervalos dos ó tres cañonazos con dirección á la Cruz Cubierta. Poco antes de las cuatro de la tarde pasó el general Gaminde por la Rambla seguido de su estado mayor, y creemos que se dirigió al paseo de Gracia.

Al dar las cuatro empezaron de nuevo los disparos de artillería contra la villa de aquel nombre, que duraban al escribir estas líneas que son las ocho de la noche. Al poco rato de haber roto el fuego, el capitán general regresó á Atrazanas.

A pesar de estar situadas las baterías en el mencionado paseo, los disparos de cañón se oían poco desde el interior de la ciudad. Para conseguirlo era preciso trasladarse á la Rambla de Canaletas y plaza de Santa Ana ó á Junqueras, por la dirección que llevaba el viento.

Personas llegadas anoche de San Martín de Provensa s, nos han referido que en aquella importante población fabrican tan inmediata á nuestra capital, no ocurrirá ayer tarde novedad particular. Al pasar por la mañana una columna que se dirigía hacia San Andrés de Palomar no se la hostilizó de ninguna manera,

pues la barricada, ya medio deshecha, que había en el Clot, no tenía ni una sola persona que la defendiese. Lo propio sucedió en el caserío de la carretera de Francia, donde se habían levantado cuatro barricadas, de las cuales dos estaban deshechas, y una de las dos que permanecía en pie se veía en parte destruida.

La dicha población de San Martín se formó una especie de junta y se abrió una suscripción para procurar la sustitución por medio de dinero, en la que se apresuraron á inscribir sus nombres los principales fabricantes. Se nos ha dicho que en algunas fábricas del mencionado pueblo se encenderán hoy los hornillos de las calderas de vapor y continuarán los interumpidos trabajos, á cuyo efecto han dado los dueños las órdenes oportunas á los respectivos mayordomos.

—En las casas de los cónsules y vicecónsules de las naciones extranjeras hay izadas las respectivas banderas, unas en los terrados y otras en los balcones. La calle del Conde del Asalto, donde hay más de una casa consular, ofrecía un vistoso efecto mirada desde la Rambla.

—Durante las horas que señaló ayer en su bando el capitán general, se organizaron en los distritos del centro de la ciudad las juntas de barrios que disponía el mismo. Ignoramos lo que habrá sucedido en los arrabales. La del barrio 9.º distrito 4.º (calle Ancha é inmediatas), participó á sus convencios su organización y el sitio donde debían depositarse las armas por medio de un edicto impreso que mandó fijar en las esquinas del respectivo barrio. Por lo regular las juntas son presididas por el respectivo alcalde de barrio.

—Ayer tarde llegó á esta capital un batallón del regimiento de África, número 7 de infantería.

Las operaciones militares practicadas ayer fueron escasas por haber cesado en gran parte la resistencia de los sublevados en el interior. La columna que salió en dirección de la calle de Ronda, por haberse dicho que se construía una barricada al extremo de la calle de San Pablo, regresó al poco tiempo sin haber encontrado nada ni recibir disparo alguno.

Por la mañana salió otra columna para el Clot y San Andrés de Palomar. En el primer pueblo encontró una barricada abandonada que fué deshecha por la tropa y tampoco fué hostilizada en San Andrés, por cuyo motivo regresó nuevamente á esta ciudad. Esto da margen á suponer que cesará toda resistencia en los pueblos de llano de Barcelona tan luego como las tropas se hayan apoderado de la villa de Gracia, punto en donde se ha concentrado la insurrección.

Según parece, debe llegar muy pronto á esta ciudad otro regimiento de infantería.

—Comprendemos hasta dónde puede llegar la exaltación de las pasiones políticas, aunque de ellas no partimos; comprendemos que cuando la fuerza armada ataca un punto, los que lo defienden no reparan en medios para rechazarla; pero que gana ninguna causa con asesinar á unos cuantos soldados que el deber obliga á transitar por la calle ó á estar de centinela en una esquina? No obstante, la ferocidad se ha llevado ahora mas lejos: los vecinos del llano de la Boquería nos han asegurado que en la calle del Hospital había uno que se entretenía en disparar contra todos los que transitaban por dicho llano, hombres, mujeres, y niños y hasta perros. Son varias las personas heridas por ese desalmado, y esta mañana lo ha sido una muchacha, á la cual ha atravesado los tobillos. Aquellos vecinos creen que disparaba con pólvora sorda—pólvora que no existe—y lo suponen porque sus disparos hacían poco ruido y no se veía humo; pero persona que ha visto algunos heridos y es conocedor en la materia, nos ha dicho que en su opinión, el arma de que se servía debe ser una carabina-revolver.

También nos acaban de asegurar que dos soldados que quedaron heridos en una casa hácia la parte del Padró, al ir á recogerlos la sanidad militar los ha encontrado degollados. Se nos resiste creer tamaña barbaridad.

Día 8 por la tarde.

Anoche todo el mundo aseguraba, fundándose en datos que podían considerarse como mas ó menos dignos de crédito, que á las siete de esta mañana empezaría el ataque definitivo de la inmediata villa de Gracia. Apenas ha amanecido el día, las baterías han roto un vivísimo fuego contra la indicada población.

Después de las siete se ha visto salir, al parecer hacia las indicadas baterías, al general Sr. Gaminde, á quien han seguido al breve rato los generales subinspectores de artillería é ingenieros, acompañado cada cual de algunos jefes y oficiales de su respectiva arma. El fuego iba aumentando por momentos de una manera formidable.

—A las primeras horas de esta mañana la tropa se ha apoderado, destruyéndola en seguida, de la única barricada que quedaba en pie en esta capital, situada en la calle de Poniente, después de haber sostenido un corto tiroteo. Ayer durante el día hubo un vivo fuego por las calles de la Luna, de la Cadena y otras inmediatas, ocupándose también algunas barricadas y ocurriendo varias desgracias, aunque no tantas como era de temer.

Esta mañana hemos visto un carro custodiado por soldados que llevaba unas treinta armas recogidas de los sublevados de aquellos barrios.

—Ha llegado el general Baldrich con

el batallón cazadores de Mendigorria. Ha llegado también esta mañana por mar el batallón de cazadores de Talavera, el que, después de descansar algunos días en el cuartel de Atrazanas, ha salido para la Borleta y Hostafranchs con una compañía de Ingenieros, á 5 piezas de montaña y una sección de caballería.

—A la una de la noche pasada las tropas que ocupaban los barrios de San Pedro han tocado llamada, acompañada de la toque de dos disparos de fusil, se ha reunido toda la fuerza al extremo de la calle Alta de San Pedro y han ocupado los puntos los voluntarios de Targarona. Estos, después de amanecido, han practicado un reconocimiento en algunas casas, en las cuales parece que se han encontrado algunos pertrechos de guerra.

—Dice la Crónica de Cataluña: «Sabemos que se han llevado á cabo algunas prisiones.»

También se presentó la fuerza pública en la imprenta de La... Chilon, verificando algun arresto. Sentimos el percance del colega.»

Refiere lo que sigue el mismo periódico:

«A eso de los dos de la tarde de ayer se presentó á los amotinados de Gracia una nueva comisión de nuestra diputación provincial, llevada del desco de evitar mayores calamidades, obteniendo de ellos que se retirasen.»

La conferencia tuvo lugar fuera de la barricada, antes de llegar á Gracia, y los comisionados quedaron esperando la respuesta, que á eso de las tres se les dió por escrito, con un sello en el lugar de la firma. Paree que en ella se niegan á cesar en su actitud, á menos de prometerles que no se quintará, ó que el reemplazo se hará como el año pasado.»

La comisión á que hace referencia la Crónica de Cataluña se componía del vicepresidente Sr. Mirambell y de los diputados Sres. Pallós, Vila, Santaló y Poté. La conferencia tuvo lugar en el punto medio de la distancia que había entre la batería y la primera barricada. La comunicación estaba firmada del presidente, sin nombre, y los dos sellos que contenía decían: «Centro republicano federal de Gracia.»

—A primera hora de la mañana fuerzas de tropa y voluntarios de Targarona pasaban á ocupar los terrados mas altos de las casas que dan vista al paseo de Gracia y á las calles de Ronda.

Los sitiadores, si tal puede llamarse, que debían dar el asalto, estaban provistos de todos los pertrechos de guerra disponiendo los oportunos hospitales llamados de ambulancia. También hemos visto un carro en figura de pequeño ómnibus con bandera blanca y el rótulo «Hospital civil.»

En algunas casas del Ensanche hemos visto ondear una bandera blanca con cruz roja, que es la admitida como señal de sanidad é hospitales de sangre en el Congreso internacional de Ginebra.

—Esta mañana eran conducidos al cementerio los cadáveres que se encontraban en las calles del arrabal, algunos de los cuales sus familias y deudos han tenido que guardarlos algunos días en sus casas.

—La Rambla, lo propio que casi todas las demás calles de la población estaban esta mañana muy animadas, viéndose ya muchas tiendas abiertas, en especial los confiteros, que ostentaban dulces y algunas palmas. En la calle Alta de San Pedro se han abierto algunas fábricas y por los sitios donde lo permitía el estado del empedrado han circulado carruajes. Unicamente en las calles de la Libertad, antes de Fernando, y de Jaime I continuaba el triste aspecto de estos días por no permitirse por ellas la circulación de los transeúntes; en la primera solo se permitía desde la Rambla hasta la calle de Raurich y en la segunda estaba prohibida en toda su extensión. Así que adelantaba la mañana se iba llenando de gente la Rambla, con dirección al paseo de Gracia; pero al llegar á la plaza de Cataluña le impedían el paso dos soldados de caballería allí situados.

—Como á las seis y media de esta mañana ha empezado el fuego de cañón contra el trete de Gracia desde las baterías situadas en el surtidor del paseo, en los Campos Eliseos y á la altura de la casa de las Hermanitas de los pobres. A las nueve han cesado los disparos de la batería del surtidor, con cuando en las demás, y ha sido mas nutrido el fuego de fusilería que hacían los soldados desde la casa de Salamanca de la izquierda del paseo y de la casa de Vilarió situada á la derecha.

En el trecho comprendido desde la izquierda del paseo de Gracia á la calle de Buenavista los sublevados contestaban muy de tarde en tarde al fuego de la tropa. En la parte de la calle de Buenavista se nos figura que deben tener concentradas sus fuerzas, pues de allí se hacían mas disparos y allí también se dirigían principalmente los de la tropa. En la calle Mayor, hasta donde alcanza a vista y el oído, no se ve asomar, ni por curiosidad, una sola persona. Las barricadas de dicha calle están abandonadas. En la quinta ó sexta casa de la derecha, desde el portal, uno de los sublevados ha hecho tres disparos con bastante intervalo uno de otro. A un oficial que ha atravesado dos veces de la casa de Vilarió á la de Salamanca no se le ha hecho fuego: esto parece indicar que hay poca gente en las primeras casas de la calle Mayor, ó que están ocultos, ó que no quieren gastar municiones. Estas deben escasear entre los sublevados, pues los proyectiles que se recogen son pedazos de hierro ó de plomo disformados.

La batería de cuatro piezas de á 12, situada en el surtidor, que nosotros hemos visto funcionar, ha hecho bastantes buenos blancos, aunque hemos observado que los proyectiles tomaban mucha elevación, sin duda por la corta distancia del objetivo y la fuerza de alcance de los cañones.

En la primera casa de la derecha de la calle Mayor hemos contado, á simple vista, catorce balazos. En la torre del reloj hemos contado tres: uno que desmoronó la barandilla, otro que dió á la derecha tangente á la esfera del horario, y otro á la izquierda, mas arriba de dicha esfera.

La campana apenas cesa de tocar á sonaten; pero sin duda ayer se agrietó, pues su sonido es muy opaco.

Se nos ha asegurado que ayer dos artilleros llegaron hasta la segunda barricada sin que nadie les molestara.

Por lo que hemos visto, se nos figura que la resistencia será poca cuando se realice el ataque. ¡Quiera Dios que se realicen nuestras previsiones y no sea necesario el derramamiento de sangre para poner término al conflicto!

Se ha exagerado mucho el número de muertos y heridos entrados en el hospital general. Según nuestras noticias, desde el lunes hasta hoy al medio día, no habían entrado sino 36 entre muertos y heridos.

Día 9 por la mañana.

El fuego contra Gracia siguió ayer hasta que empezó la noche, asegurándose que en la indicada población estaban ardiendo dos casas, además de las muchas que han sufrido daños mas ó menos considerables. Durante todo el día la campana siguió tocando á rebato.

—Parece que ayer tarde, cerca de la alcaldía pedánea del Ensanche, se vió caer á un muchacho de diez á doce años, y al levantarlo los transeúntes observaron que tenía sangre en la boca. Creyendo que había sido efecto de la caída, trataron de socorrerle, pero luego advirtieron que estaba exánime. Reconocido su cuerpo, se notó que una bala de fusil, probablemente de las disparadas desde Gracia, le había dado en el corazón.

—A las seis de la tarde de ayer dos batallones de cazadores, uno de ellos el de Talavera, que estaban de largo rato acampados en la Rambla de Santa Mónica, emprendieron la marcha, según se decía, con dirección á Gracia. A la propia hora también marchaban con igual dirección algunas compañías de artillería que, según parece, iban á relevar las que durante el día habían operado en las baterías establecidas frente de la indicada villa.

—Durante toda la tarde de ayer estuvo concurrida, casi como en los días festivos, la calle de Ronda de San Pedro, desde la cual se descabría la batería situada en el Ensanche, algo mas arriba de la plaza convexa, que debe formarse junto á la casa de las Hermanitas de los pobres.

—En el número de heridos que han entrado en el hospital de Santa Cruz, se cuentan, según el Telegrafo, el Sr. Marxuach, empleado del ayuntamiento, y D. Claudio F. y Sala, á quien se amputó una pierna.

—Se nos ha dicho que el correo de Francia saldrá esta madrugada en un buque que trasladará la balija á Mataró, en donde la tomará un tren del litoral para conducirla á Gerona.

—En la Rambla de San José se vió ayer algún vendedor de palmas; ignoramos si consiguió vender su mercancía.

—El paseo de la Rambla, en toda su extensión estaba ayer tarde inundado de curiosos que presenciaban el continuo movimiento de entradas y salidas de tropas. Casi todos los cafés tenían abiertas sus puertas. Había mucha gente que sin temor al peligro que corría se atrevía á penetrar en algunos barrios del Ensanche inmediatos á la villa de Gracia; sin embargo muchos tuvieron que volverse mas que precipitadamente.

A las primeras horas de la mañana de ayer los coches lúcheros cumplieron con su servicio de recoger los cadáveres, teniendo que hacerlo muy precipitadamente por rizon de los muchos que había algunos de los cuales contaban ya tres ó cuatro días de estar depositados en sus casas. Sabemos de una familia que se vió obligada á depositar el cadáver de uno de los individuos de la misma en la capilla de San Jorge de la Audiencia.

—Segun se nos ha referido, anteayer en el pueblo de Vilasar de Bált hubo un desorden, quemándose los libros parroquiales y los papeles y muebles del ayuntamiento, y habiéndose ausentado todos los individuos que lo componían, una partida armada, cuya procedencia ignoramos, capturó á sus mujeres é hijos, é iba á fusilarlos en la plaza, suspendiendo la ejecución de tan bárbaro proyecto las vivas instancias del cura parroco y otras personas influyentes, quienes en el momento hicieron un guante, recogiendo la cantidad de 60 duros, que entregaron á los jefes de dicha partida.

—En la madrugada de ayer, según indicamos en la edición de la tarde, las tropas, auxiliadas por fuerzas de ingenieros, se dirigieron á la calle de Poniente á desbaratar las barricadas que había por aquel barrio, lo cual efectuaron sin encontrar gran resistencia. Los ingenieros, con las palancas que iban provistos, abrieron varias puertas, y en algunas escalerillas encontraron dormidos algunos sublevados. En esta operación las fuerzas del ejército tuvieron cuatro ó cinco heridos, y por parte de los sublevados hubo cuatro ó cinco muertos.

—La columna del batallón de cazadores de Talavera, que salió ayer á medio día en dirección de la Borleta, Hostafranchs y Sans, regresó á las seis de la tarde sin haber sido hostilizada en ninguna parte, habiendo rescatado algunos soldados y más cos del batallón de ingenieros, de los cuales los insurrectos se habían apoderado al pasar el referido batallón por el último pueblo. Es de presumir que aquellos individuos marchaban rezagados ó se habían entrado en alguna casa ignorando la actitud hostil de una parte del paisanaje. El batallón de Talavera volvió á salir en seguida hacia el paseo de Gracia, juntamente con otras fuerzas de infantería y artillería.

Se ha concedido ocho meses de licencia para San Sebastián y Vichy al general Lemery.

Se ha concedido indulto al guardia civil José Farinas de la pena que le fué impuesta en consejo de guerra.

Esta mañana ha llegado á Madrid la compañía del batallón de cazadores de Béjar que había salido para Segovia.

Por delegación del capitán general de este distrito, el general Alaminos girará la visita general á las prisiones militares pasado mañana á las doce.

El general Prim ha mejorado notablemente su dolencia, hasta el punto de poder sentir el pié en el suelo, y dar pequeños paseos por su habitación.

Se ha dispuesto que el brigadier Tazara se encargue interinamente del mando de la segunda division de infantería que mandaba el general Baldrich.

El resultado de la sublevación de Gracia ha hecho que disminuya el fervor en los pueblos agitados. En Barcelona algunos insurrectos cometieron algunos desmanes aunque no hicieron armas. La comisión militar de Barcelona á quien se entregaron los prisioneros de Gracia, trabaja activamente en la instruccion de sumarios.

Terminada la operación sobre Gracia, este pueblo ha quedado ocupado con tres batallones de cazadores. Se ha nombrado un nuevo ayuntamiento. Se han encontrado quemados los libros parroquiales, archivo y demas documentos del ayuntamiento de dicho pueblo. Los mismos desmanes se han cometido en San Andrés y otros pueblos en que se había hecho el sorteo. La tranquilidad ha quedado restablecida en todas partes.

Los principales puntos que abrazará el plebiscito que va á votar el pueblo francés, son la responsabilidad ministerial y el dualismo legislativo.

Hoy recibimos detalles del alboroto ocurrido en Sevilla. El periódico la Revolución española describe en los siguientes términos lo ocurrido en aquella capital:

«Poco después de las siete de la noche hubo reunion de gente sospechosa hacia el Triunfo, y entre la catedral y la Casa-Lonja, dividiéndose las partidas después de tomada la orden. A las ocho un numeroso grupo de mozos, chiquillos y algun que otro hombre del pueblo, pasó ante las casas Consistoriales, dando los gritos de abajo las quintas ¡Viva la república federal! ¡muera el gobierno! Las carreras comenzaron en las calles de las Sierpes, Teban, Génova, Chicarreros y Salvador; cerrándose las tiendas y quedando entornadas luego. A las ocho y treinta y cinco minutos, grupos mas formales y compactos se formaron en la plaza de la Libertad, avanzando poco á poco hacia los andenes hasta que los guardias salieron á despejar y entonces les hicieron tres disparos de pistola sin resultado alguno.

Los guardias tiraron al aire, y basó su actitud para que como una tromba la multitud de bullanzeros y curiosos arrollaran en su remolino á cuantos obstaculaban su fuga; quedando la plaza limpia como en las altas horas de la noche.

A las nueve y diez minutos un batallón de Málaga y una brigada de artillería ocuparon militarmente el ayuntamiento y las plazas de la Libertad y de San Francisco, mientras se suponía cierta intranquilidad en algunos barrios estremos de la población. A las diez y minutos, tomadas por las tropas las posiciones convenientes, se hizo fuego de escopeta y pistola de la calle de las Sierpes, y una pareja de guardia Civil de caballería en la plaza de la Libertad, y contestados los disparos por la fuerza armada, fueron heridos seis paisanos en el primer punto y en la plaza nuestro amigo D. Juan Montañés, que la atravesaba en dirección á su domicilio. A la hora de la madrugada en que cerramos esta sección continúan en sus puestos los centinelas y patrullas fuerzas del ejército y guardia civil por las calles de esta metrópoli; logrado su objeto los constantes enemigos de la tranquilidad pública, que es el pan de los ricos y de los pobres.

Ha sido nombrado ayudante del distrito de Lanzarote el alférez de navío graduado D. Ramon Paz.

La fragata de guerra Numancia se halla completamente lista, esperando órdenes del gobierno.

Ha sido nombrado contador del vapor San Quintín, el oficial segundo del cuerpo administrativo de marina D. Pedro Picondi.

Se ha concedido licencia para contraer matrimonio a los tenientes de navío de segunda clase D. Pedro Aznar y D. Luis Cadasso; y cuatro meses de licencia al de dicha graduación D. Félix Bastarache.

Se ha dispuesto que el capitán de fragata D. Luis Martínez de Arce se encargue interinamente de la mayoría general del departamento de Cádiz, y del mando de la corneta Dña. María de Noza, el capitán de navío D. Eduardo Rorira.

La compañía de zarzuela formada por el Sr. Salces para actuar desde el sábado próximo en Lisboa, es muy notable, pues en ella figuran, además del Sr. Salces, como director, artistas tan conocidos como Dalman, Landá, Jimeno, y Fernández; y las señoritas Toda y Checa, y otros cantantes, con los cuerpos de coros correspondientes.

Las Cortes no celebrarán sesión hasta el martes, después de Pascua.

Escriben de París que el emperador y el Sr. Ollivier han hecho observaciones al príncipe Napoleón para que no cometa el senatus consulto de reforma constitucional, pero que el príncipe insiste en su proyecto.

La administración de loterías número 18, que se hallaba establecida en la calle de Preciados, ha sido trasladada al Postigo de San Martín, inmediato á la calle de Jacometezo, en cuyo local estuvo antiguamente.

Ha regresado á Bayona el jefe carlista Rada.

El presbítero D. Miguel Sanchez publica una carta en el Imparcial, en la cual niega que haya calificado de memo á don Carlos de Borbón.

«Yo ataco de frente el carlismo, dice el comunicante, le niego el derecho tradicional que se atribuye y que no tiene; recuerdo que al parodiarse á los partidos conservadores, ha renunciado á los antiguos principios absolutistas, que eran su única razón de ser; le acuso de no comprender la política ni el gobierno, y copiando en esto á Balmes, le repito uno y otro día que con sus temerarias tentativas solo consigue dar pretextos para que la Iglesia sea vejada y el clero sufra persecuciones. Pero si hablo así, si me voy de lleno al fondo de las cosas, me guardo muy bien de tocar en nada á las personas.»

Hoy recibimos el número del Telégrafo autógrafa correspondiente al día 7, por lo que no salió de París hasta el 8, según en los sellos de aquella administración de correos. En cambio no recibimos el número del día 8. Advertimos al colega que sus noticias no tienen interés alguna con veinticuatro horas de atraso.

El sábado próximo empezará la discusión del senatus-consulto de reforma constitucional en el Cuerpo legislativo francés. Este debate durará probablemente cuatro días.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio inserto en el lugar correspondiente acerca de la publicación del periódico literario Museo de las Familias. Una publicación que va á entrar ahora en el año XXVI de su existencia, que llevará preciosas láminas grabadas en acero, aparte del texto, y que regala un magnífico devocionario que vale tanto como importa la suscripción, no necesita nos esforzemos en probar su bondad, ni en recomendarla á las familias amantes de la instrucción, junta con la moral y el recreo.

Ayer á las once de la mañana dejó de existir, á consecuencia de una fiebre tifóidea, nuestro querido amigo el señor D. Luis del Barco, abogado y publicista distinguido. Honda pena nos ha causado la triste nueva de la muerte del señor Barco, como habrá de producirse en cuantas personas conocían las dotes especiales que adornaban á nuestro joven amigo, á cuya familia acompañamos en su profundo sentimiento por pérdida tan irremediable.

Acaba de ser abierto el testamento del conde de Montalembert.

Las últimas disposiciones del ilustre finado están precedidas de consideraciones de un orden muy levantado, que vienen á ser como su suprema profesión de fe.

El conde de Montalembert deja muchos legados á sus amigos artífices y varias obras de su especial patrocinio.

Su magnífica biblioteca se conservará tal como la dejó al morir.

La reunión de los diputados de la Unión liberal, celebrada ayer, dió por resultado los tres siguientes acuerdos:

- Primero: sostener todos hasta el último extremo la proposición que debieron presentar la noche del jueves, y por la cual se pide que los proyectos de ley del ministerio de Gracia y Justicia se discutan por títulos ó capítulos y se voten por artículos.
- Segundo: declarar libre, como caso de conciencia, la cuestión del matrimonio civil, á cuyo proyecto podrían presentarse, por consiguiente, los diputados unionistas cuantas enmiendas estimasen oportunas; pero quedando al arbitrio de cada individuo el votar en pró ó en contra de ellas y del proyecto, ó el abstenerse de votar.
- Tercero: aconsejar á los Sres. Fuen-

te Alcázar y Mendez Vigo, individuos de la comisión de ley electoral, respondiendo á una consulta de estos (consultados á su vez por el señor presidente del Consejo de ministros), que se presenten á prudentes transacciones en la cuestión de incompatibilidades parlamentarias, si se las exigieren de nuevo sus compañeros de comisión, procedentes de las fracciones progresista y democrática, y no se encontrase otro medio de resolver el conflicto pendiente y de facilitar la pronta aprobación de dicha ley.

Esta tarde á última hora recibimos el siguiente DESPACHO:

Paris, 10 (por la mañana). Ha sido aceptada la dimisión del señor Buffet, ministro de Hacienda. Asegúrase que otros ministros han presentado la dimisión por haber surgido graves disidencias en el seno del gabinete sobre el art. 13 del senatus consulto. Esta noche se celebrará un consejo de ministros con objeto de examinar la cuestión que ha provocado la crisis, y de acordar el nombramiento de la persona que ha de sustituir al Sr. Buffet. De todos modos, el señor Emilio Ollivier seguirá al frente del ministerio.

El número de los sublevados en Galicia y sus inmediaciones se elevaba á seis mil.

Esta noche sale para sus posesiones de Murcia el señor barón de Benifayo, ayudante de campo del Regente.

Las tropas que habían afluido á Barcelona con motivo de la insurrección que acaba de sofocarse, han recibido orden de regresar á sus respectivos puntos.

Los fenianos empiezan á convencerse de la infructuosidad que son sus tentativas para ocasionar una conflagración general en Irlanda y de sus resultados, el descontento y la mas completa escisión reina ya en sus filas.

El conde de Bismarck ha enviado una nota al príncipe Gortschakoff, asegurándole que Prusia no obliga ningún sentimiento hostil á Francia.

El general Prim, mas aliviado de la indisposición que ha sufrido estos días, ha salido esta tarde en coche á dar un paseo.

Segun los partes recibidos esta tarde, reinaba tranquilidad en toda la península.

El sargento del regimiento de Aragon, Juan Fernandez, que fué encausado en Valencia por haber escrito un artículo en el Centro popular, diario de aquella población, ha sido sentenciado á cinco años de prisión.

A instancia de la academia de San Fernando, va á esculturarse de la desamortización el edificio monumental de Barcelona conocido con el nombre del Arcediano.

El día 15 de mayo próximo se inaugurará un nuevo faro en la costa de Santander y puesto llamado de Cerola.

La junta directiva de los radicales se reúne mañana á las tres de la tarde.

La comisión del proyecto de enagenación de las minas de Riotinto se reúne mañana á las cuatro de la tarde.

Una carta de Barcelona dice que los sublevados de Galicia, antes de rendirse, habían hecho proposiciones para hacerlo si se renunciaba al sorteo; y que esta proposición no fué atendida. Parece también que habían izado bandera negra y jurado morir antes que rendirse.

Han salido para Barcelona varios de los comisionados que desde hace días se hallaban en Madrid gestionando asuntos de interés de aquella provincia.

El Sr. Sanchez Ruano ha presentado á las Cortes dos esposiciones del Centro productor, recientemente organizado en Salamanca.

Dícese que el Sr. Sanchez Borguella saldrá en breve para el extranjero con un encargo oficial.

Mañana saldrá del puerto de Cádiz con dirección á Filipinas, la fragata Conchita, conduciendo cincuenta y tantos pasajeros y algunos misioneros, destinada á la conversión de infieles. La Reina de los Angeles sa drá uno de estos días para el mismo punto.

El Papa va á nombrar cardenales á los prelados de Orleans, de Paris y de Poitiers.

Dícese que la reina de Inglaterra va á asociar á su hijo al trono. En esta sentido se interpreta la circunstancia de haber tenido el príncipe de Gales una recepción en el palacio de Saint-James, privilegio reservado hasta ahora á los soberanos.

Esta tarde han quedado restablecidas completa y directamente las comunicaciones telegráficas entre Barcelona y Madrid. Hasta las cuatro de la tarde solo podía comunicarse desde Moncada, donde se recibían y transmitían los partes á Barcelona por medio de peatones.

Mañana á las nueve de la noche dará

el Sr. Vilanova en el Ateneo científico y literario la décima octava conferencia sobre el hombre fósil, que versará sobre los objetos de la primera edad de piedra, encontrados en las cavernas, reseñando antes la historia de estas, su origen y clasificación.

Los médicos del cuerpo de beneficencia municipal de Madrid, asistieron ayer á domicilio á 997 enfermos, y dieron de alta 41. En las casas de socorro fueron auxiliados 83 accidentados.

Hoy se ha encargado del gobierno civil de Salamanca D. Juan de Dios Mora.

El concierto verificado esta tarde en el circo y teatro de Madrid por la sociedad que dirige el Sr. Monasterio ha sido tan brillante como los anteriores, haciéndose repetir casi todas las obras que se interpretaron, especialmente el andante de la cuarta sinfonía de Mendelssohn, la gran sinfonía de Straussée, que entusiasma al público, y la tercera de las siete palabras, de Haydn.

La alborada, sinfonia compuesta por el señor Sr. Carreras, fué muy aplaudida por el público, llamando al autor con insistencia hasta que se presentó en medio de la orquesta á recibir los plácemes que ha merecido.

Nueve parece que son las enmiendas presentadas por diputados de la Unión liberal al proyecto de ley de matrimonio civil. Una, la que mas se separa del proyecto, la firma el Sr. Moreno Nieto en primer lugar. Otra está redactada por el Sr. Herrera, y otras siete por los señores Calderon Collantes, Lasala, Estrada y otros.

Ha llegado á Madrid el vicepresidente de la diputación provincial de Tarragona D. Pedro Masia.

Mañana sale para Granada con objeto de visitar la Alhambra el Sr. Echegaray, ministro de Fomento.

Parece que los insurrectos de los pueblos de Barcelona han quemado algunos archivos municipales y parroquiales.

Ayer salió para Barcelona, donde ha habido algunos desmanes, un batallón procedente de Barcelona.

Esta noche salen para Valencia los diputados Sres. Pezet y Reig y el nuevo secretario de aquel gobierno Sr. Miranda.

Ha salido para Córdoba el diputado D. Augusto Ulloa.

Algunas de las partidas que habían huido á las montañas despues de la insurrección del val de Barcelona, parece que han sido alcanzadas y se han dispersado, quedando muy pocas y sin importancia.

Por el ministerio de Fomento se han mandado adquirir en la cantidad de 2500 escudos los planos para la edificación de escuelas públicas, considerados admisibles en segund término por la dirección general del ramo. Los planos presentados por la escuela de Arquitectura se han considerado admisibles en primer término.

El Circulo Espiritista ha trasladado á los lunes las reuniones que celebraba los miércoles.

Se esperan para dentro de pocos días algunas pastas de oro por valor de unos 20 y pico de millones.

Se ha concedido una encomienda de número de Isabel la Católica á D. Aureliano Linares, distinguido abogado de la Coruña.

Ha llegado á Madrid el Sr. D. Andrés Solís, secretario del gobierno de Cádiz, nombrado gobernador de Soria.

Una carta de Gerona dice que muchos jóvenes de aquella provincia que entran en quintas, han emigrado á Francia.

Parece que definitivamente dejará el gobierno de Valencia al Sr. Arriola, que se encuentra bastante delicado de salud. Para reemplazarle se indica al Sr. Ríos Portila que ha desempeñado el mismo cargo en Castellón y Barcelona.

No existiendo temores de nuevos trastornos, se han dado las órdenes oportunas para que la guardia civil y fuerza de cata lineros que se había reconcentrado en varias poblaciones, se distribuya á sus puestos para seguir prestando el servicio de su instituto.

Ha sido nombrado secretario del gobierno de Castellón, D. Ramon Onate, ayudante del cuerpo de ingenieros y redactor que fué de la Discusion antes del año de 1836.

Con motivo del nuevo arreglo que va á hacerse en el ministerio de la Gobernación, el negociado de Construcciones civiles pasará á formar parte del ministerio de Fomento.

Ayer se terminó la clasificación de los aspirantes á las plazas de escribientes del ministerio de la Gobernación, cuyos ejercicios se han celebrado en Fomento durante la semana que terminó ayer. De los 78 individuos que se han presentado á examen han sido reprobados 38.

Cada día es mayor el número de jóvenes de ambos sexos que concurren al nuevo salon hípico abierto reciente-

mente en la calle del Sauco, núm. 4, cuyas excelentes condiciones justifican el favor que empieza á disfrutar entre los aficionados á la eruitación.

Ha llegado á Madrid D. Pedro Masia vicepresidente de la diputación provincial de Tarragona.

Ayer ha tom do posesion D. Federico Melchor y Lamanette del cargo de teniente fiscal de esta audiencia, por ascenso de la plaza de abogado fiscal primero.

Se ha corrido la escala, nombrándose para las resultas al Sr. D. José Garnica, promotor fiscal del distrito de Buena-vista.

Dice el Telégrafo autógrafa: «Segun noticias de buen origen, es un hecho innegable el desacuerdo completo que reina entre el pretendiente D. Carlos y el antiguo general carlista D. Ramon Cabrera.»

Esta tarde no estaba terminado aun el arreglo del ministerio de la Gobernación, pero ya es casi segura la supresion de las direcciones de Administracion y la de Beneficencia y establecimientos penales. Estas direcciones se convertirán en secciones agregadas á la secretaría, y al frente de cada una de ellas se pondrá un oficial que desempeñará las funciones de jefe.

Hoy se ha verificado en la Coruña el sorteo de la quinta con el mayor orden y tranquilidad.

Hoy no ha habido Consejo de ministros.

Parece que hay ya convenido un medio de transacción respecto á la cuestión de incompatibilidades, fijando dietas para los que no sean empleados, dobíndolos los que lo sean por recibir solo el sueldo que representan las dietas, y en caso de que el sueldo sea menos equiparandolo al completo de las dietas como diputado. Esta transacción es admitida por varios diputados de distintas opiniones.

El general Allende Salazar, que habia demandado de injuria al Pensamiento español por una carta que este periódico habia publicado, ha retirado la querrela á consecuencia de las explicaciones que en juicio le han sido dadas.

Tres damas inglesas han sido espuladas de Roma. Al serles notificada la orden pudieron conseguir del embajador inglés detenerse en Roma nada mas que 24 horas; no contentas con esta concesion insistieron nuevamente en su demanda; y no sabemos que clase de señoras serian; pero lo cierto es que el mismo Santo Padre dió la orden de que salieran inmediatamente. Así al menos se consigna en una correspondencia de aquella capital.

Hoy domingo han ingresado en la caja de Ahorros de Madrid 148947 rs. y se han devuelto 66224.

La empresa del teatro de verano ha publicado su programa en el cual manifiesta que ha contratado una compañía de zarzuela bula de verano, en la que figuran artistas como la señora Adela Montañés y los Sres. Escrivá, Pastor, Guzman y otros.

También habrá un gran cuadro de baile un cuadro de actores dramáticos, en el figurarán la señora Navarro y los Sres. Martinez y Diaz; y un numeroso cuerpo de coros (lemejino).

La empresa se propone dar cuanta variedad sea posible á sus funciones, y para ello cuenta con diversas zarzuelas; bufas, escritas expresamente para esta compañía; con grandes bailes nacionales y extranjeros, y con música é iluminación en los jardines de este teatro.

La primera función tendrá lugar el sábado 30.

Hoy á las dos ha tenido lugar un asalto en casa del profesor de armas señor Brouhin. En él han tomado parte varios aficionados de los mas notables de Madrid, muchos de ellos discípulos de dicho profesor. Se le tirado con espada y sable, y el mas notable de todos ha sido el sostenido é florete por el Sr. Brouhin con el Sr. Argiz.

El Senado de Bucharest ha rechazado la ley reativa al aumento de la contribucion territorial. Corre el rumor de que es inminente un cambio ministerial.

A consecuencia de la muerte de Scott por el jefe de los insurrectos canadienses, Rielle, el gobierno ha renunciado que va á seguir una política enérgica.

A propuesta del capitán general de Puerto-Rico, se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica á D. Juan Vives de la Rosa, D. José Rios, D. Carlos Fajardo, D. N. Borrás y la encomienda de Carlos III, á D. Antonio Soler, don Francisco Amat, y otros varios señores por los servicios que desde hace tiempo vienen prestando á la causa del orden.

La cámara de los Señores en Viena ha aprobado por una gran mayoría una proposición del Sr. Schmeiling que dice así: «La cámara de los Señores, al mantener los principios formulados por ella en su mensaje al emperador, declara que n-

reconoce cumplie bien su mision mas que al gobierno que, manteniendo los principios liberales, se opone á toda tentativa dirigida contra la existencia de un efuort poder central.

El día 31 de marzo último anunciamos la vista en tercera y última instancia ante la sala tercera de la audiencia, de la causa seguida contra Francisco Cuellar Carmona, reo de homicidio de su suegro, herido á su mujer y resistencia á la justicia, sentenciado á la última pena en la instancia anterior.

La vista tuvo efecto sosteniendo el ministerio fiscal la imposición de la pena capital; pero los laudables esfuerzos del defensor D. Diego Bahamonde de Sanz, lograron un triunfo completo, habiendo sido sentenciado ejecutivamente el reo á cadena perpetua.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

RECREO.—A las 8.—La cone ja y el espejo.—Mentiras inocentes.

VARIEDADES.—A las 8 1/2.—Los siete dolores de Maria.

COMUNICADO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

«Muy señor mio: En la Gaceta de Madrid del 24 de febrero último, y en ocasión de hallarme ausente, se ha publicado un decreto expedido por el ministerio de la Gobernación, en el cual, entre otras disposiciones, destituye al marqués de Benameji del cargo de patrono del hospital titulado de la Concepción, de Burgos. La causa de esta resolución es, segun dice el preámbulo de la misma, que el patrono suspenso ha defraudado completamente la voluntad del fundador destituyendo á objetos de especulacion un edificio y unos bienes legados á la caridad ó á la religion; y como si no fuera bastante esta acusacion gravísima, se añade el siguiente párrafo: «que hay presuncion fundada de que el patrono se ha utilizado, no solo de lo dejado á los pobres por voluntad de su predecesor, sino tambien de lo correspondiente á la cofradia que por largos años habia hecho frente á las necesidades del establecimiento.»

Muchos habrán pensado al leer ese decreto, que soy yo el marqués de Benameji á quien se alude; pero como ni he sido patrono del hospital de la Concepcion, ni he entrado aun en posesion del mismo, porque las autoridades locales me han impedido hacer uso de mis legítimos derechos, á pesar de haberseme adjudicado á la muerte de mi padre (entre los bienes reservables que, procedentes de un mayorazgo me correspondian, no pude creer que el ministro de la Gobernación haya querido honrarme con un título y un cargo que no poseo por tener el gasto de destituirme sin haberme oido. Esos cargos de inmensa trascendencia se dirigen sin duda contra mi padre, á pesar de que hace años ha muerto, y sin atender al respeto que merece el sagrado de una tumba; pero por fortuna para la honra del que duerme en paz, que es la mia, esos cargos son completamente infundados, y solo por una deplorable equivocacion se han podido consignar en un documento oficial, que por serle exigida, en mi concepto, una exacta conformidad con los hechos que en el expediente constan.

Para conseguir la revocacion de ese decreto acudo á la via contenciosa, en la que demostraré, sin grande esfuerzo, que la resolución adoptada por el ministro es tan contraria á la voluntad del fundador, como á las leyes desvinculadoras que rigen en España y á la de beneficencia, que especialmente cita aquella autoridad; y en el interés que recone el fallo oportuno, espero que el público no tendrá como artículo de fe lo que el decreto asegura, puesto que las leyes permiten dudar de la infalibilidad ministerial cuando conceda contra sus resoluciones el recurso contencioso.

Ruego á Vd., señor director, que dé cabida en su apreciable periódico á las anteriores líneas y dispense favor á quien es con la mas profunda consideracion su afectísimo, S. S. O. B. S. M. EL MARQUÉS DE BENAMEJI. Madrid, 7 de abril de 1870.

ADVERTENCIA

Desde 1.º de marzo el recibo y servicio de las suscripciones individuales á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid, provincias y el extranjero, corre á cargo de la casa-libreria que acaba de establecer en Madrid, calle de Arzobispo, número 16, el conocido y en reputado editor literario D. Abelardo de Carlos, á quien se dirigen los pedidos de las suscripciones individuales, y toda clase de reclamaciones, para lo cual el Sr. Carlos se constituye único responsable de todas las cantidades que ingresen en su poder.

Los pedidos por mayor, de 25 ó mas números de LA CORRESPONDENCIA, se harán siempre como hasta aqui al administrador de la misma, calle del Rubio, número 23, quien al ceder al Sr. D. Abelardo de Carlos el servicio de las suscripciones individuales, conserva la responsabilidad de las cantidades que obran en su poder hasta que quedan cubiertas y servidas las suscripciones hechas por su conducto para provincias. En suma, desde ahora LA CORRESPONDENCIA no sirve suscripciones individuales, y si solo se espande por mayor en su administracion, calle del Rubio, núm. 23, con las condiciones anteriormente establecidas.

DIARIO DE MADRID.

BANTOS DEL DIA 11.—San Leon pa...
CULTOS.—Se celebrará la misa ma...
ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio...

ANUNCIOS.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES...
VENTA.—En Ciempozuelos, distante de Madrid...

SECRETOS DE LA FRACMASONERIA.

Sobrita muy útil para toda clase de personas...
SE VENDE O SE ARRIENDA POR...

SE VENDE O SE ARRIENDA POR...
SE VENDE O SE ARRIENDA POR...

SE VENDE O SE ARRIENDA POR...
SE VENDE O SE ARRIENDA POR...

LA SALVADORA.—Fábrica de pedralumbre blanca...
ALMONEDA DE MUEBLES.—PLAZA...

ALMONEDA DE MUEBLES.—LEGA...
ANTROPOLOGIA DE CRISTAL DE ROCA...

EL MEDICO MONTANER SE DEDICA...
INYECCION DE D. JUAN, PARA LA...

REMEDIO DEL CERRILLO.—FUCAR, 20, BOTICA.
BUENA OCASION BARATISIMA.

PRESTAMOS BARATOS SOBRE AL...
DESCRIBES DE MARISCOS Y TRU...
ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS...

HIGOS DE FRAGA: CAJAS DE ARRO...
PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN...
GRAN EXPOSICION DE DEVOCIONA...

LA LOBA MARINA.—Gran centro de juguetes...
LA SEÑORA.—DONA ISABEL MARIA...

D. Juan Martinez, viudo, sus hijos, hija política y demás parientes...

Se reparten esquelas...
CLASE PASIVA CIVIL DE ULTRAMAR.

CLASE PASIVA CIVIL DE ULTRAMAR.
Los individuos inscritos en la misma podrán pasar desde el lunes 11 de corriente...

JARABE DEPURATIVO.—DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS...
UNICO SUSPENSO.—Milleuret Mouchet...

ALMONEDA DE MUEBLES, DE DIEZ...
LIDRA DE ASTURIAS, LA MEJOR...

LIQUIDACION.—En la plaza de Topete...
DAILE, FLORETE, SABLE, GIMNASIA...

SE TRASPASA EL ACREDITADO...
VISO.—EL ALMACEN DE PAPEL...

ALMONEDA DE MUEBLES.—HAY...
ALMONEDA DE MUEBLES.—HAY...

SIGUE LA REALIZACION DEL GRAN DEPÓSITO DE ROPA BLANCA.
MANTELERIA Y LENCERIA ESTRANJERA.
CALLE DEL CARMEN ESQUINA A LA DE TETUAN.
CON NUEVAS REBAJAS.

CLASE PASIVA CIVIL DE ULTRAMAR.
Los individuos inscritos en la misma podrán pasar desde el lunes 11 de corriente...

DOLOR DE ESTOMAGO.—Curacion pronta y segura de las enfermedades del mismo...
LEED CON ATENCION.—EL MUSEO DE LAS FAMILIAS...

EL AGUA Y LA POMADA DE AURELES.—devuelve el color de la cabeza y de la barba...

PERFUMERIA EXTRAFINA.—RIGAUD Y COMPANIA, 45.—RUE RICHELIEU, PARIS.—45.

CARRROS DE MUDANZAS.—ANTIGUA Y PRIMITIVA EMPRESA.
Siendo esta empresa la primera en su clase...

IDIOMA INGLÉS.

por un profesor de Londres. Sistem Robertson, Luna, 10, litografía.
JARABE DE SAN ANTONIO.

SORDERAS, PARÁLISIS, DOLORES...
FÁBRICA DE SOMBREROS DE PEREZ.

DETRATOS DE TAMAÑO NATURAL...
ZURCIDOS SIN CONOCERSE, CON...

GRAN REMESA DE JAMONES AÑE...
VINOS.—32 y 38.

CASA DE HUÉRFANOS.—EN LA PLAZA...
MADRID, 20 SEGUNDO IZQUIERDA...

OBRA IMPORTANTÍSIMA PARA LOS AGRICULTORES ESPAÑOLES.
NOVÍSIMA GUÍA TEÓRICO-PRACTICA DE LABRADORES, HORTELANOS, JARDINEROS, ARBOLISTAS Y GANADEROS.
GRAN TRATADO DE AGRICULTURA Y ECONOMIA RURAL.

CERRANDESE DEFINITIVAMENTE EL 30 DE ABRIL ACTUAL.
LA JOYERIA DE PIZZALA, MONTERA, NUM. 33.
SE COMPRAN ALHAJAS Y PAPEL DEL ESTADO.